

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autoři studijní opory	Mgr. Igor Hampl, Mgr. Helena Mravcová
Název studijní opory	Vybrané kapitoly ze speciální pedagogiky
Recenzent a jeho působíště	Doc. PaedDr. Petr Franiok, Ph.D. Katedra speciální pedagogiky Ostravská univerzita v Ostravě - Pedagogická fakulta

Studijní opora autora Igora Hampla a Heleny Mravcové je vypracována jako jeden z dílčích výstupů projektu Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě (registrační číslo projektu: CZ.1.07/2.2.00/29.0006). Studijní opora má rozsah 105 textových stran a je určena studentům prezenční a jistě i kombinované formy studia tzv. dlouhého magisterského studijního oboru Učitelství pro 1. stupeň základní školy, kteří v průběhu magisterského studia absolvují předmět speciální pedagogika (SPG/5PEN, event. SPG/55PEN).

Cílem studijní opory bylo poskytnout základní vhled do široké problematiky speciální pedagogiky, základní orientace v oboru speciální pedagogika a zásad výchovy a vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. V celkem dvanácti kapitolách autoři pojednávají o základní problémech speciální pedagogiky. Mají ambici zprostředkovat problematiku v celé její šíři včetně úvodu ke vzdělávání žáků s mimořádným nadáním a problematiky kombinovaných postižení. S ohledem na šíři vytyčeného úkolu je zřejmé, že jde o pouze o zprostředkování základní orientace v daném tzv. podoboru. Každá z kapitol obsahuje na svém konci shrnutí, kontrolní otázky, úkoly k textu a citovanou a doporučenou literaturu. Domnívám se, že uvedená studijní opora pomůže studentům magisterského studia studijního oboru Učitelství pro 1. stupeň ZŠ v základní orientaci v oboru speciální pedagogika a nasměruje studenty k hlubšímu studiu další odborné literatury.

Studijní opora autorů Mgr. Igora Hampla a Mgr. Heleny Mravcové *Vybrané kapitoly ze speciální pedagogiky* splňuje požadavky kladené na studijní text, a proto ji doporučuji k publikování.

Ostrava 3. 1. 2014


Petr Franiok